

推进区域教育均衡发展

“中国好老师”公益行动在九龙小学举行

本报讯 为了进一步推动“中国好老师”公益行动计划,促进区域教育质量均衡发展,提升教师育人能力,争做“四有好老师”。6月12日上午,在西昌一小副校长江中的带领下,西昌一小的专家送课到九龙小学。在合理安排好各班课堂后,九龙小学的全体教师参加了此次活动。活动由副校长王树莉主持。

活动伊始,西昌一小的老师钟志彬为大家带来了精彩的《数学广角——简单推理》,钟志彬教学时语言亲切、思路清晰、重

点突出,注重细节,整堂课采用“猜一猜”、“做一做”的教学方法充分激发了学生的学习兴趣,学生参与度特别高,同学们在轻松愉悦的氛围中学会了推理的方法。

第二节课,西昌一小的老师张雪为各位老师献上了一堂体育课《韵律操及游戏》,张雪教学时,面带笑容,目标明确,注重学、练、思及启发式教学,学生学习兴趣浓厚,积极参与其中。整个课堂生动、活泼,课堂氛围相当活跃,师生乐在其中。

第三节课,钟志彬和张雪依次总结了

各自上课的情况,江中和胡建华依次进行点评,肯定了两位老师做得好的地方,同时也提出了建议。九龙小学校长马新民高度评价了两位老师带来的优质课,并对西昌一小专家的送课下校表示最诚挚的感谢,希望九龙小学的老师能够进一步钻研教材,加强业务学习,不断尝试、创新,勤学好思,在反思中不断提高教学能力。

上午第四节课,江中开展了题为《学习——为了遇见更好的自己》的主题讲座。从教师专业化入手,由非专业职业到专业

性职业,围绕教师的专业服务、专业技能、专业能力、专业化形象、专业自主等方面进行讲解。语言亲切、主题鲜明、方法多样,在场的教师积极互动,赢得了全体教师的一致好评。

活动结束后,各位老师表示从此次活动中受益匪浅,相信九龙小学在基地学校西昌一小的引领下,在其他项目兄弟学校的帮助下,九龙小学的教学水平定将更上一层楼。

本报记者 罗晓莉

西昌市教科知局召开6月党建月会



会议现场。

本报讯 6月6日下午,市教科知局党委召开了6月党建月会。局党委委员、部分中小学党支部书记、局机关各股室负责人共20多人参加会议。会议由局党委书记罗荣主持。

会议一是组织学习李俊书记在州市共创第六届全国文明城市(西昌)工作推进大会上的讲话、《在优秀年轻干

部递进班学员座谈会上的讲话》和《在市委办一支部主题党日活动上的讲话》,传达十届市政府第18次常务会议关于相关会议精神。二是评估5月党建工作情况。局党委委员余有海汇报局党委5月开展党建情况,响水小学、南宁中学、月华小学、东风幼儿园等四个学校(园)党支部书记也分别对各支部5月党建工作情况

作了汇报,罗荣对各支部开展活动点评,并对召开党建月会不规范的支部作了要求。三是安排部署6月党建工作。在全系统开展专题感恩教育主题演讲比赛,根据前期安排,5月开始由校内组织比赛选拔出优秀选手参加各学区组织的比赛,各学区通过择优选拔出32名党员教师参加系统6月专题演讲比赛;在建党97周年之际,表彰10个基层党组织、100名优秀共产党员、20名优秀党务工作者;组织入党积极分子培训班,对169名入党积极分子进行培训;全覆盖党员培训工作,从6月起每月一期共十期对全系统2800名党员全覆盖集中轮训一遍;组织开展好系统“大学习、大讨论、大调研、大问计、大开放”等相关工作。四是开展社情民意研判。对中小学招生入学、解决代课教师待遇问题进展情况进行了通报,并对如何解决存在的问题提出了整改要求。

罗荣强调,各党支部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神及习近平总书记来川视察重要讲话指导精神,教职工党员要增强“四个意识”,充分发挥先锋模范作用,做新时代新担当新作为的好干部。

本报通讯员

开展“同课异构”教研活动 助力民族教育质量提升

本报讯 6月4日,西昌市教科知局培训中心在西昌市第二小学开展了“西昌市提升民族乡镇教育质量——六年级数学‘同课异构’教学研讨”活动。教科知局副主任冯勇、小教部主任赵云娣及部分教研员、全市民族乡镇小学共72名教师、部分学校校长及副校长参加了活动。

礼州小学副校长陈学军、大箐小学教师屈燕做了题为“用比例解决问题”同课异构示范课。相同的课题,不同的教学风格;同样的精心备课和精彩展示。二小副校长龙廷海为参会教师作了六年级数学总复习指导,通过对试题分析,指出计算专题和应用专题两大板块占重要比例。从复习应怎样达到目标要求,怎样精

心设计教案、精心设计课堂流程;搞好专题复习和期末模拟考试;习题精选巧练;系统归纳与总结;重视知识的系统化、把握好总复习的基本策略等方面作了全方位的专题讲座。

参会教师认真倾听、认真做记录,自觉遵守纪律。示范课及专题讲座使教师们深受启发,受益匪浅。本报记者 罗晓莉

《中国青少年国学大会》走进西昌七小

本报讯 6月12日上午,由中国青少年国学大会组委会主办的《中国青少年国学大会》海选活动在西昌市第七小学如期举行。西昌市第七小学三至六年级160名同学参加了比赛。

本次海选活动的国学试题内容丰富,既包含课内国学知识,又包含课外国学知识。题型多种多样,有填字、填词、单选题、多选题、九宫格、十二宫格六大题型。每班16人组成一组,通过同年级班班对抗赛的形式进行。每两组同

学在台上进行限时答题,根据班级总分评出优胜班级。80名成功晋级复赛的同学由西昌七小校长李军颁发晋级卡。获得晋级卡的同学于当天下午参与了个人VCR录制,并将于6月23日在西昌金鹰剧场参加复赛。海选现场,台上的选手们沉着冷静答题,发挥出色。西昌学院教授徐文龙和西昌七小主席张文秀担任此次活动评委,他们及时就选手答题情况进行点评,并就试题内容拓展相关知识,丰富同学们的国学知识。台

下的同学认真聆听,学习国学的热情空前高涨。海选进行到尾声时,主持人带领大家呼出口号:“为国学点赞!为中国加油!”嘹亮的口号声,再次点燃了同学们学习国学的热情。

传播国学知识,弘扬传统文化,打造“书香校园”!此次活动,让七小的同学们进一步感受到了国学的魅力,提高了同学们对国学经典的学习兴趣,营造了更加浓厚的国学学习氛围。

本报通讯员 罗晓莉

节能降耗 保卫蓝天

本报讯 今年6月11日至17日为全国节能宣传周,宣传主题是“节能降耗 保卫蓝天”,是我国第28个全国节能宣传周。为贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记生态文明思想,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念,6月11日开始,西昌市大营小学全体师生围绕“节能、环保、绿色发展”为宣教主题,开展了宣传教育活动。

通过国旗下讲话向全校师生发出倡议:珍惜每一滴水、随手关闭水龙头、节约每一度电、少用塑料袋、少用一次性餐具等,让节能减排进校园、进课堂,从自身做起,从点点滴滴的小事做起,营造人人讲节能、人人讲减排的良好氛围。本次活动与学校德育工作密切结合,少先大队部组织高年级学生开展绿色环保知识讲座,围绕活动主题,各班观看了节能减排、低碳绿色循环发展知识专题片,结合生活实际认识低碳生活,以主题班会的方式向学生宣传如何做到节能减排。同时,学校还开展“小手携大手,家校齐努力”活动,使全体家长们知道节能减排的重要性,做到低碳出行,共同呵护地球健康成长。

本次活动的开展,进一步提高了全校师生节能低碳意识,培养节能低碳习惯,对推动形成节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式奠定了基础。

本报通讯员

十二小学举行地质灾害应急疏散演练

本报讯 6月11日,西昌市第十二小学“地质灾害应急疏散演练”在持续不断的锣声中拉开序幕。各层负责教师第一时间各就各位,维持秩序,确保演练过程安全有序。学生在听到锣声后,在各班当堂教师的指导下快速有序地离开教室,疏散到操场空地。整个演练仅用时一分三十秒,教学楼、办公楼师生全部安全撤离到操场。

为了全校师生的安全,西昌市第十二小学已多次对全体师生进行安全培训与逃生演练。在本次活动中,学校制订了详细的《地质灾害应急疏散演练》方案,并由校长田红全亲自审核;演练中确保人人参与,演练结束后,主管安全的副校长高奇志以“当危险来临时”为话题,对全体师生进行了安全逃离灾害的方法与自救互救方法的培训。

活动结束后,校长田红全总结分析了本次演练中存在的问题,希望全体师生居安思危,加强安全知识学习,牢记在紧急情况下迅速逃生、自救、互救的基本方法,进一步把学校的安全工作做好,共创安定和谐的美好校园。

本报通讯员